



# Kamniški občan

ŠT. 1

LETO XXIV.

KAMNIK, 16. JANUARJA 1984



Borci, udeleženci pohoda na Kostavsko planino ob 40. letnici junaške bitke na Slevcu.

## Tradicionalni pohod na Kostavsko planino

Ponosni smo, da enota teritorialne obrambe nosi ime po narodnem heroju Matiju Blejcu-Matevžu, ki je padel tu na Kostavski planini pred enainštiridesetimi leti.

Prizadevni člani krajevne organizacije ZRVS Zg. Tuhinj, katera tudi nosi ime po narodnem heroju Matiju Blejcu-Matevžu, je tudi lani, točneje v nedeljo, 25. decembra organizirala že tradicionalni pohod na Kostavsko planino v spomin na tragične dogodke v noči od 24. na 25. december 1942, ko je v neenakem boju s sovražnikom padlo za svobodo 16 borcev, samih mladih pogumnih partizanov. Tudi tokrat je bila udeležba precej številna. Po dolgih letih, ali morda celo prvič, se Kostavska planina ni bleščala v snegu. Skoraj spomladansko vreme je pričakalo pohodnike na Slevcu, seveda z že prizanim ognjem in šilcem domačega proti prehladu. Med pohodniki je bilo nekaj novih obrazov, ki jih prejšnja leta nismo videli, kar kaže na to, da nas bo na Kostavski planini iz leta v leto več. Med številnimi udeleženci je bilo tudi nekaj preživelih borcev bitke pred 41 leti, kateri vsako leto ponovno obudijo spomin na tisto zasneženo noč in jutro, ko so se zdesetkani prebijali skozi nemške obrobe.

V kulturnem programu so sodelovali mladi iz Tuhinja ter pevci iz Tuhinja. Sekretar republiške konference ZRVS Jakob Černe je ob spomeniku predal predsedniku občinske konference ZRVS Zvonetu Cveku zvezno plaketo ZRVS. Tokrat je bil slavnostni govornik Drago Bohinec, komandant občinskega štaba TO Kamnik.

»Kot vsako leto, smo se danes zbrali na tem kraju Kostavske planine, z namenom, da se poklonimo spominu padlih borcev, ki so v noči od 24. do 25. decembra 1942 žrtvovali svoja življenja za domovino. Veliko let je minilo od tega dogodka, a še vedno je v živem spominu na herojsko bitko vseh, ki so želeli na tem kraju dočakati novo 1943. leto in svobodo. Ta borba je bila prva od večjih bitk v Tuhinjski dolini. V njej je na tem mestu padlo 16 mladih, pogumnih partizanov. Kljub vsem tem žrtvam pa je

imela ta bitka velik politični pomen, kajti okupatorju je dala vedeti, da je narod, ki se bori za svojo svobodo, neuničljiv.

Pripadniki teritorialne obrambe občin Kamnika in Donjale smo ponosni, da enota teritorialne obrambe nosi ime po narodnem heroju tovarišu Matiju Blejcu-Matevžu, ki je na tem mestu padel pred enainštiridesetimi leti, hkrati pa nas zavezuje, da se moramo danes in jutri vojaško strokovno in idejno politično usposabljanje za naloge, ki jih bomo v morebitni vojni izvrševali. Zato je še kako nujno, da še hitreje in odgovorneje podružljamo zasnovano splošno ljudske obrambe in družbene samozastite, saj se velika večina naših ljudi zaveda, da ima kaj varovati in braniti. Slehernemu delovnemu človeku in občanu je potrebno odkrito povedati, kakšne so njegove dolžnosti danes in tudi tokrat, če bi prišlo do vojne oziromačasne zasedenosti ozemlja. Samo tako se bo utrdila zavest naših ljudi, da bodo sposobni na tem koščku naše zemlje zadržati pritisk vseh, ki bi nam utegnili streči po svobodi, za katero smo žrtvovali milijon sedemsto tisoč ljudi in priborili tisto, kar imamo; imamo pa veliko!

Če smo izbojevali socialistično revolucijo, če smo doslej premagali vse težave, katerih v preteklosti ni bilo malo, bomo premagali tudi sedanje težave. Premagali pa jih bomo le, če bomo vztrajni.

Nekateri posamezniki danes zaradi težav, ki jih imamo pri nas doma, napadajo zvezo komunistov, da je kriva za težave, napadajo samoupravljanje in sistem, za katerega je bilo prelito toliko krvi. Proti tem posameznikom se ne mislimo braniti, temveč jih bomo onemogočili, še zlasti tiste, ki v čedalje večji demokratizaciji družbeno gospodarskega in družbeno političnega življenja zlorabljajo položaj in hočejo uveljaviti stare ideje.

Vsem tistim, ki želijo vrnitev na staro, ki želijo razvrednotiti pridobitve naše revolucije, odgovarjamo z jasnim NE! Ne, tega ne bomo dovolili. Jugoslavija je in bo ostala federativna, socialistična, samoupravna, nevrščena

in enotna skupnost vseh narodov in narodnosti«, je med drugim dejal slavnostni govornik.

Kot vsako leto, smo si tudi tokrat zaželeli ponovno snidenje ob letu.

maj

## Spomin na tragične dogodke

Vedno bolj nam mora postajati jasno, da je in bo ostala NOB neizčrpen vir navdiha, neizčrpen vir izkušenj tudi pri razreševanju sedanjih gospodarskih težav.

Tako kot vsako leto, se je tudi letos 6. januarja popoldne zbralo v Rudniku pri Volčjem potoku ob spomeniku precejšnje število tistih, ki se vsako leto poklonijo spominu na žrtve, ki so pred devetintridesetimi leti padle zato, da je nam danes lepše. Vsako leto prihajajo tudi novi ljudje. Spodbudno je, da je med udeleženci tudi precej mladih, saj nam to zagotavlja, da spomin na svetle trenutke in obenem tudi težke ne bo šel v pozabo. Prihodnje leto bo minilo 40 let, kar je v vasi Rudnik s pomočjo izdajalcev okupatorjev mašinerija pokosila skoraj vse funkcionarje okrožnih forumov, okrožne OZNE in kurirje kamniško domžalskega okrožja na čelu s sekretarjem OK KOS Kamnik Edom Peternelom-Tinkom.

V kulturnem delu programa so sodelovali mladi iz Volčjega potoka, kamniška godba in moški pevski zbor »Solidarnost« iz Kamnika. Slavnostni govornik Anton Žibert, predsednik zbora krajevnih skupnosti SO Kamnik, je med drugim poudaril:

»NOB nam je pustila nešteto mejnikov širom naše domovine, eden izmed teh stoji tu v rudniških gozdovih na mestu, kjer se je počutil partizan najbolj varnega.

Zato ni bilo naključje, da je vodstvo partizanskih enot na ka-

mniško-domžalskem območju dalo tako močan poudarek prav vasi Rudnik. S svojo strateško lego, skrita tu med hribi, je vas Rudnik bila vse od leta 1941 zatočišče borcev NOB. Vas Rudnik je bila prava partizanska vas. Iz devetih hiš, kolikor jih šteje, je odšlo v partizane 22 borcev. DAVEK za svobodo, za našo srečo, je bil velik, saj je 15 domačinov žrtvovalo svoja življenja. Samo dejstvo, da je bil Rudnik tako trdno opredeljen za NOB, je bil tudi razlog, da je bil v neposredni bližini vasi zgrajen kompleks bunkerjev.

Domačin Žebovec Roman je dobil od vodstva partizanskih enot na kamniško-domžalskem območju nalogo, naj poišče primeren prostor za preselitev tiskarne, ki je do tedaj delovala na radomeljski opekarni, njeno delo pa je postalo vse prej kot varno.

S svojimi sodelavci je res postavil bunkerje tu v gozdu nad vasio, kamor se je nato preselila tiskarna imenovana GRAFIKA 7A. Z osvoboditvijo gornje Savinjske doline je bila tiskarna premeščena v Gornji grad. Zgrajeni bunkerji pa so nudili zavetišče terencem in ostalim borcem, ki so se zadrževali na tem območju.

Situacija na vseh bojiščih doma in v svetu konec leta 1944 je nakazovala bližajoči se konec vojne. Zato je bil po nalogu Peternel Edija-Tinka, okrožnega sekretarja KPS za kamniško-domžalsko območje, sklican vojaško politični sestanek tu v Rudniku z nalogo, da se politično vodstvo tega območja konkretno dogovori za nadaljnje akcije do zaključka vojne in prevzema oblasti. Čas in dogodki so terjali še bolj organizirano delovanje, predvsem na političnem področju. Resnica, da je samo KPJ ostala z ljudstvom, se je vedno bolj potrjevala, čeprav je želel sovražnik s svojo agresivnostjo ustvariti zmedo med prebivalstvom. Čas je samoumevno, da je bil sklic tega sestanka, ki ga je pripravljala partija nujno potreben.

Do predvidenega sestanka pa ni prišlo, ker je okupatorju uspelo izslediti zbirno mesto, seveda tudi s pomočjo domačega izdajalca. 6. januar 1945, ko se je na obzoru že lesketal sij bližajoče se svobode, je tu v Rudniku sovražnik sejal smrt v neenakem boju. Položaj, v kakršnem se je znašlo vodstvo, člani okrožnega komiteja, člani VOS, kurirji in del tiskarjev, je bil nemogoč za vsak pobeg ali borbo. Nekaj borcev, ki so hoteli pobegeti, je padlo pod streli sovražnika. Več-

ji del članov vodstva in borcev je sam vzel življenje. Tako je 6. januarja 1945 padlo 12 borcev, med njimi sekretar okrožnega komiteja KPS za kamniško-domžalsko območje Peternel Edija-Tinka, načelnik VOS-a Sešek Tone-Ludvik, vodja tiskarjev Snaj Rudi-Domen, upravnik partizanske tiskarne Žebovec Roman ter ostali člani okrožnega komiteja in kurirji.

Ujete so odpeljali v zaporništvu. Lukovico, kjer so jih naslednji dan po zverinskem mučenju postrelili v kamnolomu nad Rafolčami. Zaradi izdaje je izgubilo življenje 22 borcev, edina ki je pobegnila iz morije tudi zato, ker je bila njena spretnost hitrejša od sovražnika, je bila Čad-Avelj Marija-Nadja. Borci, ki so bili v bunkerju više nad temi so pravočasno opazili sovražnika in so se umaknili brez boja. Zaradi tega s ponosom zremo v preteklost, v herojstvo ljudi, ki so s polno mero nesebičnosti, entuziazma in prepričanostjo, da se borijo za novo srečnejše življenje v državi, ki bo zgrajena na AVNOJ-skih sklepih, v kateri bodo enakopravnost, bratstvo in enotnost vrline, ki bodo osrečevale vse jugoslovanske narode in narodnosti.

Vedno bolj nam mora postajati jasno, da je in bo ostala NOB neizčrpen vir navdiha, neizčrpen vir izkušenj tudi pri razreševanju sedanjih gospodarskih težav.

Čas in problemi, s katerimi se srečujemo, terjajo enako zagnane borce in ti borci moramo postati vsi, vsak na svojem delovnem mestu, delavec v tovarni in kmet na svojem polju, da bomo iz obstoječih danosti ustvarili čim več. To mora biti edino vodilo, da se izkopljemo iz teh težkih razmer. Bitka za gospodarsko stabilizacijo potrebuje trdne in neomajne borce, ki so pripravljeni vztrajati na začrtani poti. Malodušje in samozadovoljstvo v obstoječem je nedopustno. Vsi tisti, ki se niso pripravljeno soočiti z resnico sedanjih razmer, ne morejo imeti mesta na ključnih položajih samoupravnega odločanja.

Mlada generacija naj bo dostojen naslednik sovratnikov iz NOB. NOB je zgled, kako se da premagati tudi najhujše ovire, more in mora mlade navdihovati, ko se spopadajo z vsakodnevnimi problemi.

Ob slovesu smo si poleg srečnega, zdravega in mirnega leta 1984 zaželeli, da se prihodnje leto ob 40. obletnici dogodkov še v večjem številu ponovno srečamo v partizanskem Rudniku.

MAJ

### RAZPIS

Žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda pri občinski konferenci SZDL

razpisuje

### do 7 PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA V LETU 1984

Priznanja so namenjena posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnejšega pomena pri

- razvoju naše samoupravne socialistične družbe
- uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih in političnih odnosov na posameznem področju družbenega življenja in dela ter v družbi nasploh, še zlasti pri razvijanju delegatskega sistema in uveljavljanju samoupravne organiziranosti temeljnih samoupravnih skupnosti,
- krepitvi SZDL kot fronte delovnih ljudi in občanov ter njihovih organiziranih socialističnih sil,
- neposrednemu uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot nosilcev odločanja na vseh področjih družbenega življenja.

Predloge z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelji posredujejo Žiriji za podeljevanje priznanj OF pri OK SZDL Kamnik, Titov trg 1, najkasneje do 15. marca 1984.

ZIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OF

Prišlo je leto 1984, Orwellovo leto, pravijo nekateri. Če bi pri tem sodili zgolj na podlagi podatkov o ponatisnjenih izdajah Orwellovih del, predvsem pa knjige »1984«, potem bi kaj takega lahko mirne duše trdili. Tolikšne popular-

(ali pa zagotovo) vsa ugan-ka Orwellove popularnosti.

Nekateri najbolj pronicljivi analizatorji Orwellovih napovedi trdijo, da je bilo mogoče že tedaj, se pravi leta 1948, ko je pisatelj napisal omenjeno knjigo, na

da vizija o Velikem Bratu, ki vse vidi in ve, v sedanjih razmerah ni uresničljiva, toda nekatere najbolj razvite države imajo tehnološke možnosti za dosego popolne kontrole nad človekom. Možnosti torej so, vprašanje pa je, če se jih ljudje ne

Vendar pa leto 1984 tudi brez Orwella ponuja dovolj stvari v razmisleku. Svetovni politični položaj po splošnem mnenju nikakor ni dober in za takšno oceno ni treba biti popoln poznavalec dogajanja. Vse kaže, da se človek čedalje temeljite-

## 1984 – Orwellovo leto

nosti po tistem, ko je velik del ljudi že poznal dela tega angleškega pisatelja, pravzaprav ni bilo pričakovati, če seveda pri tem ne bi bilo nekaj pomembnih »podrobnosti«: tisto, kar Orwell opisuje v svoji knjigi »1984«, je precej blizu resničnosti in v tem je morda

podlagi nekaterih tehničnih dosežkov videti, v katero smer bo šel svetovni razvoj. Morda je to res, a je bolj presenetljivo to, da Orwell ponuja smer družbenega, socialnega in političnega razvoja, ki, če nekoliko poenostavimo, ni daleč od dejanskega stanja. Jasno je,

zavedajo in če se jih potem takem ne bojijo. Odgovor bi morda lahko iskali v »uporu« Zahodnih Nemcev, ki so zavrnili načrt o zbiranju podatkov za nove osebne dokumente. Je morda takšen protest nastal tudi zaradi Orwellovih vizij v knjigi »1984«?

je ukvarja z mislijo, koliko je sploh sposoben obvladati vso tehnologijo, ki jo ima na voljo za lastno uničenje. Lahko upamo, da o tem kar najbolj trezni človeško razmišljajo najpomembnejši ljudje naše dobe?

J. KOVAČIČ

# OD VSEPOVSOD

## ● Osebni dohodki v zdravstvu še zaostajajo

LJUBLJANA – Slovensko zdravstvo je leto 1983 končalo brez izgub, kar je kot pravilo v zdravstvu, tudi posledica nizkih osebnih dohodkov zaposlenih. Čeprav jih ima več kot polovica vsaj srednje izobrazbo, so njihovi osebni dohodki vsaj za deset odstotkov nižji od OD enako izobraženih delavcev v gospodarstvu. Kot vse kaže, se tudi letos osebni dohodki delavcev v zdravstvu ne bodo izenačili z osebnimi dohodki drugih delavcev. Kot ob tem ugotavlja Zavod za statistiko SRS, je imelo septembra lani osebne dohodke pod 20 tisoč dinarjev nekaj več kot 67 odstotkov zaposlenih v gospodarstvu in 72 odstotkov zaposlenih v zdravstvu.

## ● Ina ni izpolnila planskih načrtov

ZAGREB – Sozd Ina je lani predelal 5,8 milijona ton surove nafte, kar je za 23 odstotkov pod planom, glavni vzrok za to pa je precej manjši uvoz nafte s konvertibilnega območja. Po podatkih Ine je Jugoslavija s teh trgov uvozila 1,2 milijona ton surove nafte, kar predstavlja komaj 40 odstotkov količin, ki so jih načrtovali za lani. Na domačih naftnih poljih so načrpali za štiri odstotke manj kot so načrtovali. Glavni vzrok je pomanjkanje deviz za nakup opreme in naprav za črpanje.

## ● Kdor ne bo priden, bo plačal šolnino

BEOGRAD – Vsem tistim študentom, ki bodo izgubili več kot leto dni študija, se lahko zgodi, da bodo morali v prihodnje šolnino plačati iz svojega žepa. Tako razpravljajo o tem v Srbiji, kjer menijo, da bi tak ukrep prispeval k hitrejšemu in boljшему študiju. Kot pravijo, to sicer ni ravno nova zamisel, so pa časi takšni, da bi kazalo resneje razmisliti o njej.

## ● Turizem je prinesel skoraj milijardo dolarjev

BEOGRAD – Od začetka lanskega januarja do 20. decembra je jugoslovansko turistično gospodarstvo iztržilo približno 919 milijonov dolarjev. Kot ugotavlja Narodna banka Jugoslavije, je to za četrtno več kot v enakem obdobju predlani. Na konvertibilnem področju so v tej gospodarski panogi ustvarili nekaj več kot 871 milijonov dolarjev. V splošnem združenju turističnega gospodarstva Jugoslavije ob tem menijo, da bo turizem ob še nekaterih drugih virih prinesel približno milijardo dolarjev. Kljub vsemu pa bo izrtek od turizma za 145 milijonov dolarjev manjši od plana oziroma za 19 odstotkov večji kot predlani.

## ● Lanska letina je bila kar dobra

LJUBLJANA – Po sedanjih podatkih je Jugoslavija lani pridelala 5,5 milijona ton pšenice, kar je za 300 tisoč ton več kot leto poprej. Na hektarju so pridelali v povprečju 3400 kilogramov pšeničnega zrnja. Po statističnih podatkih je bilo po lanskem žetvi odkupljenih 3,7 milijona ton krušnega žita, kar predstavlja 67 odstotkov skupnega pridelka in 182 tisoč ton več, kot je bilo zapisano v načrtih mlinsko-predelovalnih organizacij. V Sloveniji je bil lanski pridelek zaradi suše povprečen, saj so na poljih pridelali 160 tisoč ton žita ali za 10 ton manj kot je bilo načrtovano.

## ● Električno nam odnaša voda

BEOGRAD – Če bi pri nas zgradili vse možne hidroelektrarne, bi vsako leto pridobili približno 71 milijard kWh, medtem ko v sedanjih hidroelektrarnah pridobimo približno 27 milijard kWh. Kot ugotavljajo sedaj, je v porečju Drine neizkoriščenih 10 milijard kilovatnih ur, v toku Save 3,3 milijarde, na Vardarju 2,9 milijarde itd.

# Volitve 1984

Ustavni amandmaji, s katerimi se uvaja kolektivno delo in odgovornost pri delu nosilcev vodilnih delegatskih funkcij, določa trajanje njihovega mandata na dve leti. Skrajšanje na dve leti je uvedeno tudi z namenom, da se čim bolj zaostrí kontrola nad delovanjem nosilcev delegatskih funkcij. Dvoletni mandat je opredeljen samo za nosilce vodilnih delegatskih funkcij, za ostale člane posameznih delegacij ostaja štiri letni mandat. Tako v letošnjem letu poteče dvoletni mandat:

- predsedniku in podpredsednikom skupščin družbenopolitičnih skupnosti,
- predsednikom in podpredsednikom vseh treh zborov skupščin družbenopolitičnih skupnosti,
- predsednikom in podpredsednikom skupščin in zborov SIS, katere so sestavni del skupščinskega sistema (SIS za izobraževanje, kulturo, znanost, zdravstvo in socialno varstvo).

Čas, v katerem se pripravljamo na izvolitev ljudi za te dolžnosti, je zahteven. Nakopičene gospodarske in družbene težave ter protislovja vse pogosteje povzročajo tudi z vprašanji kadrovske politike oz. z ocenami o tem, ali posamezniki, ki opravljajo odgovorne delegatske dolžnosti s svojimi sposobnostmi in znanjem zagotavljajo uresničevanje družbeno dogovorjenih prioritarnih nalog in utrjujejo

vlogo skupščinskih teles, ki jih vodijo.

Zato morajo delovni ljudje in občani v okviru socialistične zveze kot posamezniki v vseh oblikah svojega interesnega povezovanja pri izvajanju evidentiranja kandidacijskih in volilnih postopkov ter predlaganju ljudi za javne funkcije, dosledno vztrajati:

- da pri vseh evidentiranih kandidatih ugotovijo idejno-politične, moralne in strokovne kvalitete,

- da se upošteva odnos kandidatov do SZDL in druge sposobnosti,
- da bodo družbene funkcije dostopne vsem in da ne bodo sprejemali kriterijev, ki bi onemogočili evidentiranje in kandidiranje delavcev, žensk in mladih. Prav zaradi tega moramo paziti, da bo za sleherno delovno mesto in javno dolžnost jasno opredeljeno, katero merilo je zanj prvenstveno.

Delovni ljudje so osnovni nosilci kandidacijskih in volilnih postopkov pri izbiri ljudi na vodilne družbene funkcije. Pri kandidiranju moramo doseči, da se bo, v skladu z dejanskimi družbenimi potrebami, kadrovska sestava spreminjala, se nenehno izboljševala in se pomlajevala s sposobnimi, samoupravno opredeljenimi ljudmi, ki se bodo pri izpolnjevanju teh nalog potrjevali z delom.

## Komite in predsedstvo OK ZKS o uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije

# Vsak občan naj bi poznal ta program

V načrtu o uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije v občini Kamnik bo treba jasneje in konkretnije opredeliti zlasti povečanje proizvodnje in izvoza, pridelave hrane in usmeritve za preobrazbo sestave kamniškega gospodarstva. Večje teže je treba v programu nameniti nadaljnjemu razvoju samoupravljanja. Razprava o tem dokumentu ne more biti končana z decembrsko sejo občinske skupščine, pač pa je treba storiti vse, da bo s programom seznanjen čim širši krog občanov in delovnih ljudi.

S temi stališči je komite občinske konference ZKS začel razpravo o uresničevanju občinske

dalgoročnega stabilizacijskega programa. Razprava se bo nadaljevala v komisiji za družbenoekonomske odnose in v predsedstvu komiteja skupaj z delegati družbenopolitičnega zbora občinske skupščine.

Največje pozornosti je bila v razpravi deležna potreba po hitrejšem razvoju tehnologije in vlaganj v posodabljanje opreme ter v usposabljanje kadrov. Brez načrtnih vlaganj v ta področja ni mogoče pričakovati pomembnejšega povečanja proizvodnje in izvoza.

Če želimo razvijati turizem kot eno izmed pomembnih gospodarskih panog, za katero imamo prav gotovo največ naravnih pogojev, potem se moramo z vsi

resnostjo lotiti programa njegovega razvoja. Pri tem bo treba posebno skrb nameniti usposabljanju kadrov za turizem, kar smo v preteklosti pogosto zanemarjali.

Eden od pogojev za nadaljnji razvoj obrti oziroma drobnega gospodarstva je, da vsem občanom, še zlasti pa zdomcem, ki želijo vložiti svoje prihranke v razvoj te dejavnosti, zagotovimo prostor za gradnjo poslovnih objektov, delavnic itd. Zato je treba pohiteti s sprejetjem prostorskega plana, v okviru katerega bodo svoje mesto dobile tudi površine oziroma zemljišča, namenjena za obrtno dejavnost.

Nagel razvoj stanovanjske gradnje v zadnjih letih terja tudi

odgovor na vprašanje, ali staro mestno jedro Kamnika še zadošča naraščajočim potrebam mesta po različnih storitvah, ali pa kaže načrtno oblikovati zameetek novega sodobnega mestnega jedra.

Na področju izobraževanja bo treba program razvoja usmerjenega izobraževanja prilagoditi potrebam združenega dela, v osnovnem šolstvu pa nadaljevati s prizadevanji za združitve osnovnih šol v občini.

Komite občinske konference ZKS je menil, da je treba utemeljene pripombe iz javne razprave upoštevati in sprejeti program tudi odgovorno uresničevati.

F. S.

## ● Skupna seja zborov skupščine

# Sprejeti pomembni dokumenti

Konec decembra je bila zadnja seja občinske skupščine v letu 1983 – obravnavane teme pa so še kako pomembne za vse letošnje in še za vrsto prihodnjih let. Delegati so namreč na skupnem zasedanju poleg resolucije za letošnje leto obravnavali tudi spremembe in dopolnitve družbenega plana občine za to srednjeročno obdobje ter občinski načrt uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije.

O vseh treh dokumentih so – po pripombah in razpravah na seji sodeč – v samoupravnih okoljih razpravljali in skušali prispevati, da bi dokumente še izboljšali. V spremembah in dopolnitvah družbenega plana občine so delegati (o tej točki so na seji zborov razpravljali Marica Kopic, Franciška Horvat in Cilil Kern) največ pozornosti namenili načrtom, ki so povezani z uresničevanjem programa samopripravka, pa tudi problema preskrbe oziroma gradnje trgovin. Delegati so na seji dobili pojasnilo, da bodo zbori skupščine o uporabi sredstev iz samopripravka za zdravstvo razpravljali že v začetku tega leta skupaj s poročilom o

uporabi vseh sredstev iz samopripravka, seveda ob dejstvu, da se bodo morali o vrstnem redu adaptacij v šolstvu odločiti v skupščini izobraževalne skupnosti.

Tudi na predlagani načrt uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije so delegati iz svojih okolij prenesli več pripomb. Pisne pripombe so dale konferenca delegacij Arbotretum, Kulturni center in kino Dom, Živilske industrije Eta in Fructala ter delegacij Svilanita. Na seji pa so razpravljali Jože Muhvič, Anton Fišer, Franc Sikošek, Rafael Sitar, Kazimir Keržič in Marta Žerko.

Pripombe in predlogi so se nanašali zlasti na gospodarstvo (izvoz, zaposlovanje, zagotavljanje surovin in podobno) kot tudi na druga področja, predvsem na zbiranje in porabo sredstev za družbene dejavnosti.

Predsednik izvršnega sveta Franc Jeras je predlagal, naj delegati sprejmejo predloženi načrt in hkrati zadaljšo izvršni svet, da vse pripombe obravnava in jih naknadno vgradi v dokument. Ob tem pa je poudaril, da kamni-

ško gospodarstvo nazaduje in da je še preveč samozadovoljstva, češ da je uspeh že, če ni izgub. Investicijskih programov, ki bi povečali proizvodnjo, ni, dejstvo pa je, da se iz občine vsak dan vozi na delo drugam 1800 visokokvalificiranih delavcev, v občini pa prihaja na delo 600 nekvalificiranih.

Tudi na predlog resolucije, ki jo bo treba še dopolniti s spremeljajočimi dokumenti, je bilo več pripomb in predlogov. Komite za družbenoekonomski razvoj je vse utemeljene pripombe in pobude iz javne razprave (dali so jih: občinski sindikat, predsedstvo OK SZDL, OK ZSMS, Kulturna skupnost Kamnik, obrtno združenje, skupnost za zaposlovanje, Kmetijski inštitut Ljubljana, Kemijska industrija Kamnik

in delegacije za občinsko skupščino) upošteval pri pripravi besedila, ki so ga delegati tudi sprejeli.

Delegati so na seji sprejeli tudi dokumente za področje davčne politike ter odlok o javnem redu in miru, razpravljali so o delu skupščine v letu 1984. Imenovali pa so tudi odbor za spremljanje izvajanja družbenega dogovora o kadrovske politiki, v katerem bodo delali: Silva Svetič, Inka Wiegeler, Cvetka Cvek, Roman Kodra, Maks Mihelčič, Ida Kočar, Vojko Gustinčič, Alojz Jerman, Janko Blagšič, Ivo Grilj in Anton Ipavc. Delegati so se na pobudo konference delegacij KIK tudi strinjali, naj bi odgovore na nekatera delegatska vprašanja spet objavili v Kamniškem občanu.

## Javna zahvala

Konec leta 1983 smo zaključili zbiranje denarnih prispevkov za nakup laserja za očesno bolne diabetike. V naši občini so dali prispevke:

Eksperimentalna tkalnica Kamnik	10.000 din
Kemijska industrija Kamnik	10.000 din
Alprem Kamnik	5.000 din
Stan. in komunalno podjetje Kamnik	3.000 din
Združenje obrtnikov Kamnik	3.000 din
Kozorog Kamnik	2.000 din
Svilanit Kamnik	2.000 din
Komunalno podjetje Kamnik	1.000 din
Zarja Kamnik	1.000 din
Titan Kamnik	1.000 din
Stol Duplica	1.500 din
Rostan Drago	1.500 din
Čebulj inž. Albert	1.000 din
Homar Boštjan	1.000 din
Kuhar Alojz	500 din
Kaiba Rudolf	500 din
Marinc, Komenda	500 din
Nograšek Pavle	500 din
Sušnik Tone	500 din
Pogačar Štefka	500 din
Korat Milena	500 din
Lanc Aladin	500 din
Burgar Franc	300 din
Pančur Alojz	300 din
Repašek Štefan	300 din
Ostali	734 din

Skupaj smo v občini Kamnik zbrali 48.634 din. Vsem darovalcem se Društvo diabetikov Kamnik najtopleje zahvaljuje.

DRUŠTVO DIABETIKOV KAMNIK

## Kdaj na Veliko planino

NIHALKA, SEDEŽNICA IN VLEČNICE NA VELIKI PLANINI OBRATUJEJO OD 1. 1. 1984 PO NASLEDNJEM VOZNEM REDU:

NIHALKA:  
PONEDELJEK, TOREK, SREDA IN ČETRTEK: OD 8.–17. URE VSAKO POLNO URO  
PETEK, SOBOTA, NEDELJA IN PRAZNIKI: OD 8.–18. URE VSAKO POLNO URO  
SEDEŽNICA IN VLEČNICE: OD 8.–16. URE  
Za skupine nad 15 oseb je možen prevoz tudi izven urnika obratovanja. Ob petkih, sobotah, nedeljah in praznikih je z nihalko možna posebna vožnja prek cele noči.

KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK

JANEZ MARKOVIČ













Z LEPIMI NAČRTI V NOVO LETO – Prvonagrajenci na praznični prireditvi v Kamniku (z leve) Henrik Ūbeleis – zastopnik planiškega komiteja, Franc Hvasti – zastopnik kolesarske ekipe, Anjo Zavadlav, Lidija Lapajne, Bojan Križaj, Borut Petrič in predsednik DŠNS Jože Pogačnik.

## Izbor športnika leta v Kamniku

V športni dvorani Izobraževalnega centra Rudolfa Maistra je bila 23. decembra v organizaciji Smučarskega kluba Kamnik in Društva športnih novinarjev Slovenije tradicionalna prireditev – izbor športnika leta. V Kamniku so tako v sodelovanju SITSK Kamnik in Radia Ljubljana že drugič podelili nazive najboljših slovenskih športnikov in športnic, ekip ter tiskovnih služb – tokrat za leto 1983.

Na prireditvi – predsednik SK Kamnik Demeter Sadnikar je v uvodu pozdravil vse športnike – je igral ansambel 12. nadstropje, spored pa je domiselno povezoval Franek Trefalt.

Po predstavitvi posameznih športnikov je prireditev dosegla vrhunec, ko je predsednik DŠNS Jože Pogačnik izročil nagrade športniku leta Borutu Petriču, športnici leta Lidiji Lapajne, moštvu leta, kolesarski ekipi, in zastopniku

planiškega komiteja, ki je poskrbel za najboljšo tiskovno službo pri nas.

Med razgovori pred mikrofonom s športnimi novinarji so naši najboljši športniki obudili nepozabne spomine na najpomembnejše dogodke v letu 1983, nekaj pa so povedali tudi o svojih poglavitnih načrtih za sezono 84.

Prva sta se predstavila dva Kamničana – zmagovalec letošnjega pokala Coca-cola v smuku – 15-letni Primož Doplihar in zmajar državni rekorder v preletu in trikotniku – Borut Pestotnik. Direktor državnih reprezentanc klasičnega smučanja Lojze Gorjanc je med drugim pohvalil kamniške biatlonce, govoril pa je tudi o pričakovanju olimpijskih iger, kjer največ upov polagajo na skakalca Primoža Ulago. Zatem so se predstavili še: ekipa kanuistov in Srečo Katanec, edini slovenski reprezentant v nogometni

ligi (ki pa po »dolgoletnih« treningih v družbi z bratskimi narodi očitno ne obvlada več čiste slovenščine). Na oder so prišli še kolesarji – Bojan Ropret, Primož Cerin, Janez Lampič in trener Zvone Zanoškar. Predstavnica kraljice športov – atletike – Lidija Lapajne, ki skače v višino, je obljubila, da bo v Kamniku preskočila 2 m (državni rekord je 1,91 m), ko bomo imeli na igrišču plastično maso. Novinar Tugo Klasinc je predstavil smučarki Anjo Zavadlav in Nušo Tome, največji aplavz pa je vsekakor požej ljubljenecek publike Bojan Križaj, ki so mu organizatorji prireditve za sodelovanje namenili sedežno garnituro, da bi se po Sarajevu dodobra spočil za nove podvige. Zadnji se je predstavil športnik leta Borut Petrič, zatem pa je nastopil kamniški harmonikar Dušan Zore. Trudil se je tudi Tone Forneczi-TOF, ob zaključku prireditve pa je predstavnik SK Kamnik izročil darilo – sliko akademkega slikarja Dušana Lipovca – predstavniku Društva športnih novinarjev Slovenije.

Prizadevni člani SK Kamnik so se tokrat ponovno izkazali kot uspešni organizatorji tudi tako velike prireditve kot je bila slednja, vendar naj omenimo, da bi tako pomembna prireditve

zaslužila več pozornosti in pomoči pri sodelovanju tudi s strani ostalih – zlasti turističnih in kulturnih dejavnikov v Kamniku. V imenu SK Kamnik se njihov član in glavni organizator na tem mestu že enkrat zahvaljuje vsem DO in zasebnikom, ki so s svojimi prispevki pokrili stroške za organizacijo prireditve. In sicer so pomagali:

1. Tirolyja Austria
2. Kvarner Express
3. Titan Kamnik
4. Alpem Kamnik
5. Svit Kamnik
6. Utok Kamnik
7. Svitanit Kamnik
8. Stol Kamnik
9. Induplati Jarše
10. Elan
11. Ilirija-Vedrog
12. Mladinska knjiga Ljubljana
13. Lek Ljubljana
14. Zlatarstvo Banič
15. Optika Kukovič
16. akad. slikar Dušan Lipovec

ROMANA GRČAR



ZMAJAR BORUT PESTOTNIK – državni rekorder, Kamničan, ki pravi, da disko klube najraje opazuje kar s ptičje perspektive.



BOJAN KRIZAJ V KAMNIKU ob sprejemu plakete za drugouvrščenega v izboru najboljšega športnika Slovenije za leto 1983.

### Smučarski klub Kamnik in ZTKO Kamnik

razpisujeta

#### začetne in nadaljevalne tečaje smučanja

Začetni in nadaljevalni tečaj v Kranjski gori z vsakodnevno prevozem. Odhod ob 7. uri izpred Zdravstvenega doma Kamnik, prihod ob 17. uri. Cena tečaja je 4.000 din. Termin 26. 1. do 30. 1. 1984.

Začetni in nadaljevalni tečaji na Velikih Poljanah, Nevljah, Mekinjah, Zg. Tuhinju, Selah, Zg. Stranjah, Komendi, Motniku. Cena tečaja je 350 din. Termin I. 21., 22., 23. januarja 1984 II. 27., 28., 29. januarja 1984 III. 3., 4., 5. februarja 1984 Pričetek: petek ob 13. uri sobota od 9. do 12. ure in od 13. do 16. ure nedelja od 9. do 12. ure in od 13. do 16. ure

izreži



#### PRIJAVNICA

Priimek in ime ..... roj ..... stanujoč .....

se prijavljam za

- a) začetni
- b) nadaljevalni tečaj smučanja v, na

	I.	II.	III.	termin
1. Kranjski gori				
2. Velikih Poljanah	I.	II.	III.	termin
3. Nevljah	I.	II.	III.	termin
4. Mekinjah	I.	II.	III.	termin
5. Zg. Tuhinju	I.	II.	III.	termin
6. Selah	I.	II.	III.	termin
7. Zg. Stranjah	I.	II.	III.	termin
8. Komendi	I.	II.	III.	termin
9. Motniku	I.	II.	III.	termin

Ustrezno obkroži kraj in termini izpolnjeno prijavnico oddaj v pisarni svoje šole ali pošlji na ZTKO Kamnik, Kajuhova pot 12, Kamnik. Prijavljeni za tečaj v Kranjski gori bodo dobili položnice na dom. Tečajnino je treba plačati do 20. januarja 1984. Tečajniki v Kamniku in okolici bodo tečajnino plačali ob pričetku tečaja.

### Cvetličarna Ravnikar Marjeta Trdinov trg 2, Mengeš, tel. 337-042

Dnevno sveže cvetje, razne lončnice, venci, sveče, ikebane (žalne, namizne za razne slovesnosti), poročni šopki, aranžiranja daril in avtomobilov, zemlja, lončki, okrasni lonci, razna gnojila in hrana za ptice. Če želite vence ob nedeljah in praznikih pokličite na tel. 814-406 Moste 116 (doma).

Občane obveščam, da bom 1. 2. 1984 odprl odvetniško pisarno. Odvetnik Jože Rožman, Japljeva 4, Kamnik (poleg Dnevnikar).

Ivan Štimac, Moste 35, preklicujem žaljive besede, s katerimi sem žalil Lojzeta Lapa iz Most 26.

Natakar išče sobo v Kamniku. Ponudbe na gostilno »Pod skalco«, Kamnik.

Iščem varstvo za 13-mesečnega fantka v dopoldanskem času. Najraje v centru Kamnika. Cenjene ponudbe na naslov: Irena Radej, Streliška 19, Kamnik.

Servis šivalnih strojev, Klančar Tine, Čufarjeva 6, Vir pri Domžalah, odprto od 14. do 18. ure, sobota od 8. do 12. ure.

SERVIS termoakumulacijskih peč. Matija Zibelnik, Zavrti 5, Mengeš, tel. 737-194.

## Zasnežene Dražgoše

Kot vsako leto doslej, smo se tudi letos taborniki odreda Bistriški gamsi iz Kamnika udeležili spominske slovesnosti v Dražgošah. Noč je bila še, ko se nas je peščica tabornikov zbrala na kamniški postaji. Nekaterim so še zaspanci tičali v očeh in usta so se jim raztegovala v zehanje. Toda misel, da je pred nami razburljiv dan, je to kmalu premagala. Po dvehurni vožnji smo prispeli v Dražgoše. Tu je mrgolelo tabornikov, vojakov, preživelih borcev in drugih, ki so prišli obujati spomine iz težkih bojev v času NOB. Mnogi pa smo pršli tudi tekmovalci, bodisi v orientaciji, teku na smučeh... skratka zimska tekmovalna pod naslovom Svobodna Jelovica '84. Tae pomerili v orientaciji. Le-ta je že sama po sebi naporna. Toliko težja pa je pozimi, ko se ti noga ugreza globoko v sneg in če se odvijata na terenu, kot so Dražgoše, kjer se vseskozi vzpenja navzgor. Počitek ob ognju, dobri malici in toplem čaju se nam je prav vsem na cilju krepko prilegel. Kljub izmučenosti zaradi tekmovalnosti smo se udeležili osrednje proslave ob spomeniku, ki stoji v spomin na zmagoslavni boj Cankarjevega bataljona od 6. do 9. januarja 1942 v hribovitih Dražgošah proti premočnemu sovražniku.

Kako smo se nato spustili v dolino? drščali smo se, bodisi po stopalnih, bodisi po zadnjici, po zasneženih Dražgošah v dolino, v vasico Rudno. Bilo je enkratno veselje.

Pester dan nas je utrudil. Med vožnjo proti domu smo vsi zaspali. Prebudili smo se v Kamniku. Radostno smo pogledali skozi okna, saj so neba naletavale drobne snežinke.

Z občutki, da smo preživeli zanimiv zimski dan, smo se razšli.

DARJA OBG Kamnik

## 4. zimske igre Uniles

DO Stol letos praznuje visok jubilej uspešnega dela: mineva 80 let, odkar so leta 1904 na Duplji začeli s proizvodnjo.

Delavci Stola so se odločili, da bodo ta jubilej svečano proslavili in pripravili razna športna in kulturna srečanja prek celega leta.

Tako bodo v soboto, 25. februarja organizirali 4. Zimske igre Uniles na Veliki planini.

Pokrovitelj tekmovanja je delovna organizacija Stol in članice Unilesa.

Na tekmovanju bo sodelovalo enajst DO, ki so združene v SOZD UNILES.

Tehnično izvedbo tekmovanja je pripravljajalni odbor zaupal Smučarskemu klubu in sicer sekciji strokovnih kadrov (UVTS).

Program je naslednji:

– ob 10. uri VSL ženske – proga I.

VSL moški – proga II.

– ob 13. uri tek na smučeh:

ženske – 3 km

moški – 6 km

Razglasitev rezultatov in podelitev priznanj bo na družabnem večeru ob 18. uri v restavraciji STOL na Duplji.

PRIPRAVLJALNI ODBOR

## Nogomet v ZUIM

V lanskim sezoni so bili nogometaši v ZUIM-u zelo aktivni. Odirali so niz prijateljskih tekem, udeležili so se tudi turnirja v mallem nogometu, ki je bil od 7. do 8. avgusta 1983 v Mariboru, kate- terega geslo je bilo »čez sto nas bo«. Kljub temu, da se ni prijavi- lo sto ekip, je bilo prijavljenih ekip izredno veliko: igralo je kar 93 ekip, med katerimi je igrala tudi ekipa Indiane iz ZUIM-a. Tekme so bile v športnem parku Ljudski vrt. Igralo se je po siste- mu izpadanja. V prvem delu tek- movalja je ekipa Indiane igrala proti ekipi DTV Ruše. Rezultat je bil 2:0 za Ruše, tako da so se naši morali posloviti od nadalj- njega tekmovalja. Trener India- ne, Marjan Klemencič, nam je povedal naslednje: »Naša ekipa je bila tehnično bolj podkovana, vendar so bili nasprotniki fizično bolj pripravljeni. Tudi sodnik nas je oškodoval, kar je pokazala tudi publika s svojim nezado- voljstvom. Organizatorji so naš prav prisrčno sprejeli in nam re- zervirali prenočišča v primeru uvrstitve v drugi del tekmovalja.

RAFKO ZUPANČIČ

### Kamniški občan

KAMNIŠKI OBČAN, glasilo občinske konference SZDL Kamnik – Kamniški občan je aprila 1981 ob 20-letnici izhajanja prejel srebrni znak OF – Ureja uredniški odbor – glavna in odgovor- na urednica Jana Taškar – tehnični urednik Franc Mi- hevc – strokovna sodelavka Vera Mejač – Izhaja dvakrat mesečno – Naslov uredniš- tva: Kamnik, Tomšičeva 2, telefon 831-311 – tekoči ra- čun pri OK SZDL 50140- 678-57039 – Kamniški ob- čan – Rokopisov in foto- grafij ne vračamo – Tiska CGP Delo v Ljubljani.